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КАМ'ЯНЕЦЬКА ФОРТЕЦЯ, ПІД ПИТОЮ РУМУНСЬКИХ БОЯР. ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. м>*те П «к шлісдшльно. так і мораль-

Хоч луже мені ще прикро ир43. бо 
маю старокраеві довій, та-всс-ж так* 
пересилаю 1 долара на пресовий ф »нд

(Історичне минуле.).

Ж АНД АРМСЬКИП ОБУХ. Ч^Н1В ВСІ НА ПОМІЧ РІДНОМУспектора сігуранци в 
цях.”

котрий має доложмт* всіх старань, нашої преси.
Біля західного кордом*. У.С. укріплень доручено було віло- 

Р.Р, в місті Кам'янці, де за ми мому знавцеві військової і ар- ■ 
иулих часів сперечалися куль тілєрінськоі справи Т. Шом-| 
тура польська, литовська, у- бергові 
краіиська. турецько-татарська 1
і вірменська, зберіглася досі кого війська на чолі з султа-j
старовинна фортеця, то є ви- ном Магометом IV. оточило
датною історичною памяткою Кам'янецьку фортецю, почали!*10 топч>ть ногами всякі права

.. ггиімити її -< ияА.иі rin.1T , й Закони. В останньому часі> кріплення з являється ТУТ громити 11 з важких гармат і -
безпереривно штурмувати. Ка-і ЛОВІЛ-'*мс>ся ПР° таІ° Факти

Ке,, м'инецьку фортецю захищало‘ Дня 4 серпня командаНт
тільки 2,000 Поляків. Проте і жандармерії з Аданцата, Лєон-
Турки взяли її тільки тоді, ко- і ті, зайшов до робітні Столяра

щоби лбрдтн мкп й6,імш жертв на 
цю циь Цей комітет своїм хасі- т Мик-ин Куша й його дружини На
данню роздав своїм членам лістм до сгі. за випозичуванню мені "У І* Н‘ , 
'бйраннв жертв, котрі одержав від “Робітниці та книжок, бо вони впер- 
Центральнім

Заразом ск.іадаю щиру подяку дляЧерновецький “Форвертс” З 
13. серпня пише:

“Гострий курс, ГОЛОВНО про-
КРАЄВІ.Оттак то живеться україн

ським трудящим масам в ру
мунському “раю*'. Вест Торонто, От.

Комітету
жертвам п вези на .іаіинМІ Україні

Всі робітники і робітниці нашої

допомоги ще дали мені їх читати. їдкую такожВ 1672 році 300,000 туреиь ™ Української сошял-демокра-
тії на Буковині, не зміняється. 
Він приймає все нові форми,

Страшна вістка дійшла до нас з 
ршмго краю Вся полуднево-східна 
Галичина під водою, сотки людей за
гинули в филях Повен., сотки сії зме- 

БуВШИЙ СОЦІЯЛІСТ, а тепер генкд з лиця землі, десятки тисячш 
провідник укр. цараністів. Кра- б*3 дзхх *ад головою і без ніяких за- 
калія, починає вигравати су
проти своїх вчерз’шніх товари
шів рано донощика. Свого

всім иншим товаришам, що позволили 
мені корнет аги з їхніх .газет, та кнм-КРАКАЛІЯ ДОНОЩИКОМ. місцевости Повинні винестись при- жак.

хильно до гак важної справи і зло
жити свої жертви на допомогу 
своїм рідним Ніхто з робітників не 
повинен • ВІДМОВИТИСЬ n.»Mt,4 ти цим 

Все провал • — худоба, збіжжя і страждаючим жертвам, що 
весь людський дорібок поплив і во- дає а очі солодова смерть.

Чи в силі хто з нас чавити со-

L Довгун.

собів до життя РОБІТНИЧА МОЛОДЬ ПРОТИ 
НОВОЇ ВІЙНИ.

■же в другій ПОЛОВИНІ XIV. СТО
ЛІТТЯ. КОЛИ ЛИТОВСЬКІ князі їм заілм-

ріятовичі збудували тут місто
,

1374 року). Після захоплення ли Поляки здалися на капіту ‘ ригорія Кручка і побачивши 
Поляками Кам'яная, польський ляшю- "Р” чому частина їх , там примірник укр. соц. дем

стольником часопису “Боротьба”, взяв це

. Мн члени робітничих чрслнилц.й
ЧаС\ ВІН ЗВерНХВСЯ 0) В ДО адво- бі V іЧ прнбли Їм I ту стр,.шн>. великі ’ в «нинні пое : .у.ітись
ката, ЩО заступав безплатно а жлхлквх картину знишенни. а з тни Комітетові перевести кампанію в ко-
рештованих робітників, щоб ' """ДСквото пір»?' Чи в силі хто ристь допомоги нашим браїлм i.efe В неділю, 4 вересня ц р. відбувся
цей не боронив їх бо це біті- “н1'”'к,“ ,е безк-нечне І оре найбли- трам. як май \ спішніше в Торонто. Онг. перший иь.чо року

' ШИХ нам І»,лей — наших братія і се- Т.ок всі на поміч бідному селян- масний мітінт молоді проти війни.
ШПВИКИ. ХОЧ тн.іе, що в 1\му- СТЄр. банків 1 мліерей в тім неша- ству і робітницівч Східної Галичини і Цей мінні скликано Міським Пси
нії назвати когось більшови-

п-' МОГТИ цсч\ Торонто, От.

вплив (в період 1414 1410 р , перемишльським
Володійовським взірвала себе за привід до переведення реві- 
в пороховій башті. Ці події ь зії. підчас якої сконфіскував

вперше просякає в це місто 
тут порядкують польські ста-
рОСТИ роздаються польській XIX століттю талановито зма-' найдені 60 прим “Боротьби " 

Литовський -тював в своїх історичних pova Цей вчинок е тим більш неза- 
нах відомий польський писі, конним. що Аданцата не € на 
меннмк Г. Сеикевич. Вся Ту- терені стану облоги, а тим са- 
реччина іа наказом султана! мим “Боротьба” не е там забо-

снім ріднім краю, яке жде їх ще в Ь> новини 
Нкійблтцом'. майбутньому?! Що-ж

тральним Комітетом Комсомолу в То- 
Член робітничих організацій, ронто для відсвягкукдмня 13-га Між- 

нлроднього Дня Молоді та 10-ої річ
ниці Штутгартської Комфеїч’нції ре
волюційно) молоді і 1917 р 

Мітіиг розпочався в год S U) вече
ре* в Алі амбра салі, яка була гак 
і 'сто набита молоддю, що тяжко 
було протиснутись Це обійшлось без

Хто-ж може б> ти байдужним су про- тем о. щоб і поліїїія не загостила на та-
CBOMV часописові називає У кра- ти ЦЬОіо страшною нещастя? В ко- Оцим хочх рос казати, яку користь' кий мігінг, ба-навіть самий шеф по- 
ЇНСЬКИХ СОЦІАЛІСТІВ “більшо- го не відізветься людська совість і принесли тля мене -'Українські Роб. ^іції ущасливив зібрану молодь

Вісти та 1 обітниця . які я вже чита- своєю присутністю
Але молодь м.їло уваги звертала

ким, значить, віддати в руки 
поліції
тична партія напятнувала цей 
вчинок Кракалії. то він не обо-

Коли соціял-демокра- станеьтся з ними в зимі, яка вже за 
плечима? Де заховаються від зимна 
й голоду ці десятки тисячів безпри- 

рибітничих ро-

шляхті маєтності, 
князь Витовт не надовго захо
плює Кам’янець. У 1430 рот ЩО ПРИНЕСЛА МЕНІ НАШАют них селянських

ронився перед закидом, але іин 
знову напав на партію з нови- 

Що більше, в
ПРЕСА.польська шляхта знову хитро

щами захоплює Кам'янець, :іі<» ТРИ дні святкувала взяття цієї різнена 
ч» став у той час вже ключем д,, міцної польської твердині

Польі: і Кам'яная. Шість кам'янецьких

На саму ігалку про іе страшне ма
рево злиднів жаль серце розриває. Варднер, Ь-К.Другий випадок:

Бувший вчитель Омелян Ду
ми доносами

торговельних шляхів з 
до Чорного моря. Мури й баш- перков були перетворені в ме
ти Кам'янецької фортеці під- ЧІТИ *лос' зберігся турецький

мінарет при катедральній цер
кві). Одержавши за Бучаць- 
ким договором з Польщею V 
1672 р. все її Подільське воє- 
відство, у 1673 р. Туреччина 
починає укріпляти кам'янецьку 
фортецю. Працює там щоден
но 2,000 людей під доглядом 
французьких ціжинєрів. Вони 
укріпили також і місто, побу
дувавши на скелях башти, під
мурувавши навіть самі ск лі. 
Цей відбудований замок спо-

шилевич, в Неполоківцях, вже 
від довшого часу є під особ
ливим доглядом жандармерії і 
сігуранци. Коли він йде з Не- 
полоковець на сусіднє село, то 
мусить це зголосити в жандар
мерії, а кожного, хто з ним ба
чився, ставить жандармерія в 
підозріння і випитує, що з ним 
говорив. А навіть, коли з А- 
мєрики приїхала знакома Ду- 
ши.іевича до Неполоковець і

вицькими агентами з “Бороть- співчуття то тисячні невинних жертв
неї катастрофи ' |ю рік. Правда, передплачував я їх ще 

не так ДіЖіо, корнетав з добродійства на них і робила своє діло 
других товаришів 
винні том у тяжкі обставини

би ", хоч знає, що їх переслідує 
сігуранца й уживає ного стат-І лиш* Kdlcl л#,дш"' *

.: . ких цс людське і чре не зворушить Ітеи як доказів обвинувачення,
(цо вони не соціялісти, а бїль-

тримуються на кошти переваж 
но місцевого купецтва й мі-1 
шанства Римські папи, що ви
користовували Кам’янець, як ; 
самий східний місіонарськїгй 
аванпост теж підтримували 
його.

Війна між СвидригайЛом і Я'-' 
ганлом за Кам'янецьку форте-1 
пні й її околиці закінчилася о - ; 
статечним приєднанням Зах і 
нього Поділля до Польщі, в 
складі якої воно перебували 
За цей період Кам'янецька лучили і містам мостом-муром.
фортеця, завдяки її надзвичак :ш’ 11 ;v,cl ,н"ия турецьким. И

ок-ілицях поселилися Татаї-и.но сприятливим природним
у мовам. Нілограла для Полі.,:,, 1Мужицькому миру в І6-.
роли, справжнього поземного V- TvfHr4i4»,,J д"бР0НІ'1ь,ю "1" 
Ґібралтару, що не тільки за- Р‘ ла.,а Польщі-цю неприступну
хитав південні підступи до неї, м!,лип'ні '' І!'І0ТЯ 11 ' 1
І її торговельні шляхи, але н л,ття 11Я hl’im,CTI' «Д Раз 
давав можливість втручатися в м,с,к'м ,‘,хист> лля ПолякІВ В1Л 
справи князівств Молдавії і На <;елянських ПОВх'т1"ь <>' \1? 
лахії, ставлючи їх навіть у на- І*' Р»кач 111пака;У тІ ~ 
сальні відносини до ПольіНі .’ %> Мерлана. \ 1, >6. у По 
Спроби молдавських господа- Р-»- Тут же в кр,пості катували 
р.в позбавитися постійно, ь, ""нстаншв. При розділі Полі.- 
грози Кам ннци не вдавалися, і1111 -' ‘ Р' К ІМ н||ецьк> фор-

3 того часу, коли у XV. сто

\ле не моя нин і ; Коли піднеслась куртина, по салі 
рознеслися мої мні звуки "Ігернаціо-в якихвід яких не можна сподіватися ніяко-

іюдського співчуття, бо совісти н я ПІЮАМВ‘1М' л По
це мене постійного місця, бо весь час Дейкис 

мушу мандрувати 
Зараз-же по приїзді до Кан.

не було в л\ . після чучо голова мітінгу, т-ка 
пояснила в короткій вступнійшовики.

Кракалія нападає також в 
свому часописові на міщанські

них нема і серця їх закаменіли, 
ті, що купаються в добрі і рос кошах. промові ціль і значіння цього мпіні у 

іди я , р<,сказала історію свята Міжнарод- 
Іия Мсїлоді

що ситі Й неїолодиі розтрачують мі-
ліоии краденою людського добра СТЛ,,‘І,ІСЯ Жлйги українську іалетх, що 
денно на забави, балі, пишні одній й а>>ье‘ еьоро пищасійло Ще в Він- Слідуючим промовцем був Ком-

дай мені 
І Іереглянх в

я йот, а ле від ць«»і ■. Ф.ірмера пахло

парти і закидає їх провідникам 
фальшовання векслів,
перед тим побирав від них гро-1 і)Я й » 'нднів \ них тільки пришретво, 

говорила з ним, то командант ші на дорогу на конгрес націо-'по,орда й байдужність н,д цих нсЛО* 
жандармерії загрозив їй, що пальних меншостей в Женеві, 
коли не перестане сходитися з де мав-би заступати україн- 
Лушилевичом, то і Гі потягне ський нарід під Румунією, хоча 
до відвічальности. При тім сам належить не до украін- 
покликувався він на приказ ін-1 ськоі. а до румунської партії.

inner> який-то "добродій 
"КаніїдіЙської о Ф.ірмерл

День ріжні забаїанки, а для людського го- Іерч, ЯКИЙ 14 своїй про-сомолець г.
мові висвітли» міжнародній ситуацію. 
Що неминуче мусить довести ДО Нової 
Й ще страшнішої різні народів 

остання світова війна 
Це і майбутньої війни має бути зни-

чимсь чужим, панським 
Ні, думаю, 

ця газе іа.
По якімсь ч ici

лпідків працююча клясл вже давно, 
перестала надіятись чогось доброго мс д ія мене робі пінка була

Але тим болючіше відчують це го
ре братів своїх усі чорнороби, де і 
хто вони не були-6 
ше відчуніть це всі українські рі>біт- 
иики й фармері К шати й Злучених 
Держав Америки, як найбли ті по по
ходженню до нещасного галицького 
селянства й робітництва, що так стра
шне потерпіло від це і небувалої по-

зачав я працювати щеиня першої пролетарської баїьків-. ^ 
д вже найбіль- к -інглійською Фермера. Сам. самісеиь- щини Радянської 

кий, ні Vі к ю слова вимовніь, ні то Т-к.і Гімельфарб від ‘Юних ІІіоне- 
рів Канади" говорила щм» те. як бур- 
жуазія за дурніє робітничу 
віцеплюючи

поділиться думками. мало-помалу ме
не взяла така нудьґа, що в свобідний 
від праці час я не міі знайти собі 
місця, а в ночі не міт заснути

МОЛОДЬ,
. їй мі тітаризм вже в 

тавітС надіваючи на неїНА ЗАКАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ. шкільній
Одної 11 lu IV мій газда щось довго спершу військові уніформи 

Говорив До МЄНЄ, .і в кінці м розпізнав вона привикне до них, тоді й рушни- 
одне c'a О "Ч кр.іїнінн VI ьікидав ю- „і „лечі дадуть і як гармат.- месо 
-твою Бачу, газда сідає на коня, а ш, війне пішлюдь

Завзіїваюч н мол о і), органі зувати- 
в організації "Юних Піонірі» Ка- 

мо.юденька- т-ка промовіїиця

Хай-же не буде нікого з поміж нас.
галицьких переселенців, хто поск\- 
пився-б із жертвами на допомої у 
жертвам повені. Хай не б\ де між на
ми байдужних до розпуки наших

ЩЕ В СПРАВІ ЗАКАРПАТ- ва. Характерно, що один ч про
відників закарпатських народ- 
ніх демократів, редактор "Сво- 
бодного Слова", Ільтю, помі- 

; щує свій протест в Куртнковім 
\ “Рускім Вістнику". Не ВІІКЛЮ- 
Ічена річ, що за Камінським вер
не до мадяронського табору і 
Ільтю зі своєю кампанією. Це 
означало би повну ліквідацію і 
так слабих народніх демокра
тів. а скріплення мадяронства, 
яке згуртувало-б у своїх рядах 
усі москвофільські елементи.

мені BK.I О, В.І др\мил
Ідемо. І Іідмж it мо до одної ф-армн, ся 

де it.!с зестрінуда жінка із чоловік. По 
Вривіїамнкі ґазда мій щось там заюво-

СЬКОЇ АВТОНОМІЇ.

В звязку з розбудженням 
публичної оіііті закордонною 
й опозиційною пресою в спра
ві поневолення національних 
меншостей в Чехословаччині, 
чеська урядова преса виска- 
з у є невдоволення', що За кар- ; 

•наття домагається переведення 
Вона стара

ється всіма способами нереко-

батьків, матерей, брліів і сестеі> в рід
нім крані Людина, що. зм-іже смачно ^ии л" них 1 ж,нк 1 іарал-же заговори- ііича молодь вже настільки дозріла,

та до мене по українськії.
Залагодивши наші справи, ми хотіли

творила палкими словами, що робіт-

ш«>б зрозуміти цей буржуазний обманїсти, пити й спокійно спати, не жер
твувавши нічого на поміч своїм бра
гам в crajB»M\ краю, не і ідна назива
ти себе людиною

Тож всі на поміч нашим рідним в 
старому краю, які кличуть до нас: По
можіть нам, бо потонемо

і не дати себе обдурювати й ви.зи-
і же від їзджати, але жінка заірнмала скувати 
нас і винесла цілий пакунок "У.Р В 
та “Робітниці",

а натомісць гуртуватися вгени) здав російському віиськх 
польський командант Злотиі- 

ЛІГТІ Турки захопили Візантію. к,,н. Треб., значити, що Кате 
Татари

« рганізашт й стати до бо|юіьби про
ти брехні, визиску й насильства,- а за

П» "Р-ніі “пером зачинаю чигати.! кращий бєзкдяснвий лад суспільний. *ч 
Жді| і не можу відірватись, бо все те, що 

там написано, було
причорноморських рина „ надавала особливого 

степів і Криму починають ро
бити спустошуючі наскоки на

з Палку промову т-ки Гімельфарб 
їли мене рідним іібрана молодь повніала ірімкими йАнна Ьабій.значіння взяттю цієї кршостп 

Але після захоплення Росіє.. в себешитштомп
чорноморського побережжя 

Від 1450 до 1.5.50 Р. таких на Криму та Польщі, Кам'янецька ' "ати Закарпаття, що тсперші- 
скокіи на Поділля було не 1 фортеця втратила своє значін-і'тй РСІКШ на Закарпаттю є 
менш 24 Тільки Кам'янець, що нн , ліпший від автономії. Наво-і
захищав втікачів іа непрнступ- ()тже кам янецький замок і лить слова губернатора, що

спору тжеи- ; неграмотне населений За кар
ними міста Кам'яний є видах- |,аття 1,4 ле ’Р'ле ло найбиших

Р.жс* й північ, л я читаю. Вже й день «mm тре вили ми оплеск.тми 
аж Після тінвзн промовляли ще лванадійшов, хт я ще читаю, читаюУкраїну, зокрема на Поділля

ОРГАНІЗОВАНІ РОБІТНИКИ НА 
ПОМІЧ СТАРОМУ КРАЄВІ.

скінчив один в єврейській, о дру-тв.ірніїїі
Другого дня відніс прочитані числа гий в українській 

і попросив за др'. і ими, що миті ра ю
І

Кінцеве слово припало т. Спекто-
дали. рові, цк прелетаттикові КЛІК., якого

Так було доки я не виїхав в 
їх місцевість. Але й там якось і<> тіш-

11п " присутні попитали знову бурею-опле-Транскона, Мак.ЯК БУДУТЬ ВИГЛЯДАТИ 
ОСІННІ СІЛЬСЬКІ ВИБОРИ.ними мурами своєї фортечі,;|(н)ртифікаційними 

стоин непохитно, навіть в мо
менти поражок"польського вій 
ська, як не було 1575 р. Ка- ‘

В пятницю, Ч вересня ві ібувся ма- стило; ле не поїхав, всюди зіихи
тний мігінг в У.РД в Транскона,

ОСЄНИ Ц. р. мають відбути- Май. оклик ний з рлменн всіх укра
їнських робітничих організацій неї 
місцевости. Цей мітіиг у строєно в иі-
ли допомоги бідним селянам і робіт- самітним Чіпаючи, я 
ликам Східної Галичини і Буковини 

де там надуживаний урядової Мкнх навісніла повінь і вони лишили

І Начеркуючи ВИСНОВКИ попере чних 
і. Спектр між иншимдив товаришів, тій радо давали мені промовців 

читати "У. Р.Вдем<жратичних вимиї 
J0 років “Дідове Новініи” ди- ся на Закарпаттю сільські вм

аж за Р >б;І МИІ1К - творив, що друюї "оборони тзітчи- 
I дивно, я ніби переродився: нхдьтаінн* вже більше не буде тоді 

пройшла, бо я не почував себе більше'

пою історично-культурніж> па 
м яткою на терені .>'.С.Р.Р.. Збе

також міси- м >ежсннн їі є завіання республі- HVK)TbCH. чому рада в Ужгогх'ді бори. З цього приводу пишуть 
переговорів камською значіння не протестує проти акції лор- “Ьернські Дідове Новіни": “Бу-

робі І НИЧ.І МОЛОДЬ буде

ювідався, пі ' зов.інл Й свідома, бо одинокою бать- 
н.!С таких бідаків мі-ліотіи, а тих, июі ківщитюю робітників цілого 
їм Добре живеться, мала горстка Як Радянський Сою 
робітники збудують освіту І 1 органі- СІЙМО до знищення його? 
зуються, то вирвуться з опіки цієї

м ймень стає
дипльоматимних 
Польщі т кримським ханом, 
місцем, де Польща виплачува
ла нрм^ошеву дань, викупо
вувала й обмінювала 
бранців.

В Х\И. столітті
Зигмунті III з північно-захід- берті, знайдений ним в цьому зицп супроти лражської цен- всього, що є невигідне для

З крамаржівцями йде вузької та насильницької пар- 
система .Михайловича та цінні гравюри тільки кількох продажніх осіб, тійности.

під проводом емігранта По по- ------------

да Ротермера Гому ми не допу-
ІІа цьому тлі виріс розлам у власні, рос кидання державно- ся без ніяких средств до ж-иїтя.

Ні МПІНГУ промовляв т М. Смит Після кожної промови Група укра
їнських дітей розвеселяла слухачів

І гногрлфГчна комісія Укра- закарпатських народніх демо- го маєтку, терор і шши на пів 
своїх їнськоі Академії Наук дістала к раті в Місцеві елементи не. балкансьіі методи, Та освіт > ми, робітники, змо-, ЯКИЙ В коротш ПОЯСНИВ присутнім те- 

іЦп зміри иерішне нещасне Положення бідного
від свого кореспондента Пуро- можуть відмовитися від авто- ; ють не тільки проти груп де- м;іселемий східної Хлц^ини і Буко- і робітничі

при коро і ва з села І їм ар. Брянської гу номії і тому перейшли до опо- ! структивних, але також проти вини. яко.зП грозить іулодова смерть. N„, вступати до робітничих організа-
І.есідник закликав лгрисхтніх. щоби Цій.
складали жертви на поміч своїм бра-J Т«іТзариші робітники? Пора з.злиши- 

! іам і сестр ім в старім краю і на цей ги ріжні пулруми та карти! Годі мар-
аклик присутні зложили о коло $40.00 ц<> тратити час. Читайте і передпла-

і Також вибрано комітет з 12-ох осіб.; чуйте нашу робітничу пресу і підтри-

жемо набх-ти тоді, як будемо чиї пи своїми виступами з мандолінами та 
на розніми танками, які були виконані 
дуже добре.

І le був перший МІ1ІІІГ В Торонто 
де тиблика складалася

Газети її книжки і буде

мо ГО бику фортеці був побуло- ce.fi оригінал грамоти Олекси : тралі 
ванни новий замок

самої мололі, 
з,- виїмком пару десяток старших то
варишів, які безпосередно знизані з 

II Копій.земляних укріплень. БудувЛн відомого художника 18 вікх М' І.ІОДДЮ

Він повернувся й говорив, про- не гюмічав цього. Немов би не чув і не здога-
ки пророка в білій политій гасом одежі, та по
ки пророка в білій по.титів гасом одежі, та гю- 

Чим повинні ви бути, вовками чи люди- чув його виступ проти війни. І він міцно вхо- 
I ми? Таким був вибір, і ви вибрали: бути вов пив пророка за руку:
ками. Кров братів на руках ваших, вбивство Ходім! Ми вже досить наслухалися nu 
it серцях ваших. Ви вчили своїх юнаків бути го, сказав він Теслі і потяг його на вулицю.

1 вбивцями братів своїх, і тепер вони знають ли - Візьміть і мене разом ! скрикнув Мекси
канець Монета, не мавши сили втримати своє о-

АПТОН СІНКЛЄР. Чи ти знаєш, то таке книжка? Один і голос Теслі, 
з ваших постів назвав її дорогоцінним тілом стягши руки, до юрби, і ми обидва спини лис і 
величного ду ха, набальзамованим і збереженим ; послухати його слова :

'

В МОЛОДІ НАШЕ 
МАЙБУТНЄ!МЕНЕ ЗОВУТЬ ТЕСЛЕЮ. для всіх поколінь людства.

Салдат глузливо осміхнувся.
Ти думаєш, шо це він так про більшо 

вицькі книжки сказав, та?
Але Тесля заперечив йому:

,\ чи ставив тебе хто ехддєю над книжка- ! шень закон божевілля

Повість про друге пришестя. 
(Переклав з англійською Еемен Клсяненко.)

Не забудьте передплати
ти для своїх дітей місяч

ний журнал
(Продовження. )

“СВІТ МОЛОДІ"Товариш Р.йбл, ухопивши голову в руки ми? Чи ти читав ці книжки, що хочеш пали 
ледве не плакав:

Це тому, що там продавали “Ліберейт .- 
ра". Минулого тижня Ерман ка «ав мені, що й >-

В юрбі було з десяток салдат, і я був неп- оурення
Полісмен ухопив ЙОГО другою рукою І троєним, шо вони не дадуть Теслі промовляти далі, і

А як салдат, не звертаючи вже жадної у ва- | дійсно, тут один з них з а тяг пісню, а решта зі :х рушили 
ги, став на коліно, щоб витерти сірника й. під
палити книжну купу, то Тесля голосно закри

ти їх ?
шо виходить у Вінніпегу 
і друкує приступні для 
молоді статті, вірші, опо
відання, забави, загадки, 
а особливо звертає увагу 
на належне виховання ро

бити, все-ж б'. мо-б ліпшим, ніж найкраще, шо бітничр - фермерської по
могла зробити банда. Половина юрби рупій лоДІ.

XLVIIIсміхом підхопили:
го застерігали не торгувати цим журналом

Не знаю, чи чу в Тесля хоч би будь- :о пр<- чав 
цей радикальний місячник. Але влі бачив. :о Дивиться, що робить війна! Людей навчили 
тут орудує банда, що тут людям коять лих . вбивати своїх братів, звір запанував у серцях 
отже, він одштохнув наші руки, що змагали- їхніх і нищить усе навкруги себе 
затримати його, пішов просто через юрбу , шо

Оружно! Потужно!
Ми сила !
Ми хочем . битись.
Не можем спинитись! 

Перший затяг знову:
Ура" На бій наш ешелон, 
Берімо кайзера в полон!

Втручатися в діло ще й далі мені вже пере
хотілося. Як насправжки, то я був і радий, шо 
з'явився полісмен, бо найгірше, шо він міг зро-

х Так ти. значить, один з тих клятих т\вигукнув екс-салдат, кинув свої ла за нами, а.те-ж салдатська пісня лишилася Журнал ц|кавий , 
позаду, і товариш Ейбл відразу -ж використав 

йдучи безпосередньо

ростуналася перед ним чи з імваги, чи з ціка цифістів,-
вости. Я почув пізніше, що частина банди ви- сірники і скочив до пророка з ку лаками. Тес.ті Юрба приєдналася до співе і пророка не 
тягла книгаря й дв -х його помічників у двір зустрів його не похитнувшись; було щось таке стало чути зовсім Через хвилину я почув су- |к 
і там тяжко побила їх. На щастя. Тесля не ба- величне в його постаті, що салдат не посмів у вормй голос позад себе. “Оступіться!" Це 
чив цього. Він побачив лишень з десяток чи даритн його і лишень з усіх сил штовхнув у пропихався крізь юрбу полісмен, 
що екс-салдат у- строях, що зносили оберем- груди: , Що тут коїться? — гукнув він:
кн журналів і книжок у невеличкий сквер, вла
штований на тім місці, де навскіс перетиналося

Вони скидали свою ношу на купу, матись.

кори
сний так для дітей як

за полісменом, вні і для старшої молоді. В 
кожному числі багато 

ілюстрацій.
Поширюйте вістку про 
ней журнал! Збирайте но

ві передплати!
На цілий рік передплата 
виносить тільки 50 центів.

несподівано зніс голос і співав, аж поки ми не. 
І дійшли до поліційного району : спочатку “Інтер-! 
націонала" потім Марседє зу, а далі “Червоне;го і 
Прапора":- Геть звідси! Салдат з бідоном гасе відповів Слізьми залито світ безкраїй 

Життя для нас
Ло бо я >- ж. братія, без ваіамня.
Чинім к^там нещадний суд!

місце, бо-ж ні я. ні мої земляки, ми не дуже о- Коли ми дійшли до району, полісмен дав 
хочі слу хати більшовицьке дурноляпство! штурхана Монеті, сказавши, шо він може соб- 

Тепер мені дивно, як я в ту хвилину не сло-і йти до чортової матери: він не заробив на честь! 
стеріг гумористичного боку всієї цієї сцени, бути арештованим. Далі полісмен штовхнув 

— Он як! Так приставайте до нас, пома- Справді: тут купка людей руйнувала книгарню. Теслю в двері, а нам наказав забиратися геть, 
си! гукнув він і. додаючи сили своїм словам, гайте тягати цю кріваву анархістичну літера- била власника її і двох його службовців, про-і Але Ейбл заявив: 
линув гасу пророкові на вбрання.

Але Тесля не спинився:

Я знав, чим я ризикую, але далі не міг утри Гут оцей клятий пророк анархії підбу
рював юрбу і проповідував бунт! Краще візь-

— Слухайте-но сюди, земляче, - почав я. міть його звідси й заткніть кудись у безпечне 
але салдат перебив мене:

— Ви теж з отих Г \ нів"-

KHIB.3BJ путь
дві вулиці
а один салдат з п'ятигальоновнм бідоном поли
вав її гасом Поодиноке число 5 а. 

Замовлення з грішми по
силайте на таку адресу:
THE YOUTH'S W0BLD 

Pritchard & McGregor SU., 
Winnipeg, Man.

звернувся до нього ТесляДруже мій.
— Що це ви робите?

Салдат здивовано повернувся до нього:
— Якого чорта тобі тут треба? Геть звіт-

— Я пройшов через Аргони, — відповів я 
І теж належу до Бригади.ХУТКО.

*•—і туру — Я — адвокат.сто на вулиці намірялася спалити на тисячу до- 
Я мав уже відповідати, коли знову залунав Ілзрів книжок і журналів, а полісмен абсолютно і (Далі буде.)
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